

全國人大常委會加快制定港區維護國安法律

【大公報訊】據新華社報道：十三屆全國人大常委會第十九次會議將於6月18日至20日在北京舉行，據全國人大常委會法工委發言人、立法規劃室主任岳仲明介紹，本次會議將審議公職人員政務處分法草案、鄉村振興促進法草案等。岳仲明介紹，2020年6月1日，第五十八次委員會議審議通過了調整後的年度立法工作計劃。他表示，根據十三屆全國人大三次會議審議通過的關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定，計劃中增加制定香港特別行政區維護國家安全

的相關法律。同時，計劃對民法典宣傳和普法工作等也作出安排。

對民法典宣傳普法作安排

岳仲明介紹，本次會議將繼續審議公職人員政務處分法草案、檔案法修訂草案、人民武裝警察法修訂草案。其中，公職人員政務處分法草案三審稿擬作出一系列修改：一，明確政務處分決定的生效時間，規定政務處分決定自作出之日起生效。二，與2015年以來實行的機關事業單位工作人員基本養老保險制度改革相銜接，保障公職人員的合法權

益。三，對篡改、偽造本人檔案資料，誣告陷害、意圖使他人受到名譽損害或者責任追究等不良影響，拒不按照規定糾正特定關係人違規任職、兼職或者從事經營活動的行為，規定了相應的政務處分。四，建立監察機關對確有錯誤的政務處分決定主動糾正機制。五，公職人員受到不實檢舉、控告或者誣告陷害的，監察機關或者公職人員任免機關、單位應當及時澄清事實，消除不良影響。岳仲明同時介紹，鄉村振興促進法草案和退役軍人保障法草案將提請本次會議初次審議。

「2019年12月，十三屆全國人大常委會第四十四次委員長會議原則通過了全國人大常委會2020年度立法工作計劃。按照工作程序，需要根據十三屆全國人大三次會議精神和代表的意見建議對計劃進行調整。」岳仲明介紹，2020年6月1日，第五十八次委員會議審議通過了調整後的年度立法工作計劃。

他表示，落實十三屆全國人大常委會強化公共衛生法治保障立法修法工作計劃安排，計劃增加了有關強化公共衛生法治保障的內容，主要包括修改野生動物保護法、國境衛生檢疫法，統籌考

慮修改傳染病防治法、突發事件應對法等。根據十三屆全國人大三次會議審議通過的關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定，計劃中增加制定香港特別行政區維護國家安全的相關法律。同時，計劃對民法典宣傳和普法工作等也作出安排。「此外，代表們提出其他涉及重大公共衛生事件應急、做好「六保」「六穩」工作、優化營商環境、深化改革擴大開放、加強基層治理、國家安全等方面的立法項目建議，立法工作計劃就此已作出統籌考慮安排。」岳仲明表示。

違諾越境攻擊中方人員 雙方爆肢體衝突

西部戰區：印軍蓄意挑釁 造成傷亡

西部戰區新聞發言人張水利大校16日就中印邊防人員加勒萬河谷地區衝突對外發表聲明指，6月15日晚，在中印邊境加勒萬河谷地區，印軍違背承諾，再次越過實控線非法活動，蓄意發動挑釁攻擊，引發雙方激烈肢體衝突，造成人員傷亡。聲明稱，中方要求印方嚴格約束一線部隊，立即停止一切侵權挑釁行動，與中方相向而行，回到對話會談解決分歧的正確軌道上來。

大公報記者 葛沖北京報道

據《解放軍報》消息，張水利16日在聲明中表示，加勒萬河谷地區主權歷來屬我。印邊防部隊出爾反爾，嚴重違反兩國有關邊境問題協定協議，嚴重違反中印軍長級會談共識，嚴重損害兩國關係和兩國人民感情。聲明指，我們要求印方嚴格約束一線部隊，立即停止一切侵權挑釁行動，與中方相向而行，回到對話會談解決分歧的正確軌道上來。

另據鳳凰網和鳳凰秀報道，中國外交部發言人趙立堅在例行記者會上答問時表示，印度軍方15日嚴重違反中印兩國達成的共識，兩次越過邊界線非法活動，挑釁並攻擊中國人員，導致雙方邊防部隊發生嚴重的身體衝突。

敦促嚴格約束一線部隊

趙立堅說，中方已就此向印方提出強烈抗議和嚴正交涉，再次鄭重要求印方切實按照有關精神，嚴格約束一線部隊，不得越線活動，不得挑釁滋事，不得採取任何導致邊境局勢複雜化的單方面舉動，中印雙方同意繼續通過對話協商解決雙邊有關問題，為緩和邊境地區局勢，維護邊境地區和平與安寧作出努力。

鳳凰秀報道稱，印度軍方在聲明中表示，中印雙方在邊境的加勒萬河谷為近日對峙降溫，但星期一晚發生激烈衝突，印方死者當中包括兩名士兵及一名軍官。印度陸軍在修改後的聲明中提到雙方都有人員傷亡。雙方高級軍官目前正在現場會面以化解局勢。外媒報道，雙方沒有開槍，而是發生激烈的肢體衝突。

「中國不想衝突 決不怕衝突」

16日下午，環球時報總編輯胡錫進在微博發布消息稱，中印兩國軍人在加勒萬河谷爆發嚴重肢體衝突，印方稱，印軍有3人死亡。「據老胡緊急向知情人士了解，我方也有人員傷亡。我要在這裏對印度人說，千萬不要把中國的克制諒解為軟弱，千萬不要在中國面前傲慢自大。中國確實不想與印度衝突，但決不怕衝突。希望印度不要忘記歷史教訓，保持自知之明。若它在中印邊境地區挑起更大衝突，對它自己和對地區都不可能有任何好處。希望它不要從中國這裏討進一步的教訓。」

外交部就近期中印邊境衝突表態

6月16日 事件：印度軍方15日兩次越過邊界線非法活動，挑釁並攻擊中國人員，導致雙方邊防部隊發生嚴重的身體衝突。
中方態度：向印方提出強烈抗議和嚴正交涉，再次鄭重要求印方嚴格約束一線部隊，不得越線活動，不得挑釁滋事，不得採取任何導致邊境局勢複雜化的單方面舉動。

6月11日 事件：中印雙方通過外交和軍事渠道，就妥善處理中印邊界西段有關事態進行有效溝通。
中方態度：雙方取得了積極共識，按照有關共識，為緩和邊境局勢採取相應行動。

6月8日 事件：6月6日下午，中印兩軍在莫爾多邊境會談會晤站舉行軍長級會談，就解決近期邊境事態、維護邊境地區和平穩定進行了磋商。
中方態度：雙方一致同意，要落實好兩國領導人重要共識，不讓分歧上升為爭端，共同努力維護邊境地區的和平與安寧。

大公報整理



▲15日晚，在中印邊境加勒萬河谷地區，印軍越過實控線非法活動。16日，西部戰區發言人趙立堅在例行記者會上答問時表示，印度軍方15日嚴重違反中印兩國達成的共識，兩次越過邊界線非法活動，挑釁並攻擊中國人員，導致雙方邊防部隊發生嚴重的身體衝突。圖為西藏軍區官兵在野外進行訓練。網絡圖片

專家：印打錯算盤必「賠了夫人又折兵」

【大公報訊】記者葛沖北京報道：知名專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向大公報分析，此次中印邊防人員衝突是印度蓄謀已久的，印度一直在西部邊界惹是生非，而且這次印度單方面挑起衝突明顯是有備而來。他警告，如果印度還在不斷地挑釁，那麼中印之間的邊境衝突存在升級的可能，希望印度看到中國在解決邊境問題，捍衛國家領土完整上的決心，千萬不要打錯算盤，一錯再錯，最後「賠了夫人又折兵」。

宋忠平介紹，印度一方面加強邊界地區的基礎設施建設，同時將大量的軍力部署到前沿基地，並主動越界實施蓄意挑釁。這位專家認為，其中一個原因是，印度認為只有用軍事手段才能解決中印西部邊境的邊界劃界問題，談判是解決不了這一問題。

此外，宋忠平指出，印度現在國內矛盾比較激烈，對於印度來講，要把國內緊張的矛盾向外引，急於要通過一場激烈的衝突來緩和國內矛盾。

宋忠平認為，雙方的政治談判必須是秉着互惠互利、友好協商、和平作為整個談判的基石，如果印度仍不斷挑釁，加大力度在邊界問題上向中國發難，那麼中印之間的邊境衝突存在升級的可能，相信解放軍也做好了軍事鬥爭的準備，會堅定地維護國家主權和領土完整，中國的領土一寸也不會丟，所以也希望印度看到中國在解決邊境問題，捍衛國家領土完整上的決心，千萬不要打錯了算盤，一錯再錯，最後「賠了夫人又折兵」。

首批千億抗疫國債明日招標

【大公報訊】記者倪巍晨上海報道：為籌集財政資金，統籌推進疫情防控和經濟社會發展，財政部決定，發行2020年抗疫特別國債（第一期）和抗疫特別國債（第二期），上述兩期特別國債合計發行規模1000億元（人民幣，下同）。按發行計劃，首批兩期特別國債將於本月18日招標，並在23日起上市交易。新華社援引業內人士的話說，這兩期「抗疫特別國債」將採取記賬式國債發行方式，個人也可以購買。

兩期，一期為5年期固定利率附息債，競爭性招標面值總額500億元；二期為7年期固定利率附息債，競爭性招標面值總額500億元。上述兩期特別國債將在本月18日招標，19日開始計息，招標結束至6月19日進行分銷，6月23日起上市交易。

資金用途惠企利民

劉學智提醒說，與普通國債不同，抗疫特別國債不計入政府赤字，且債券募集的資金用途有很強的針對性。他解釋，按財政部要求，特別國債主要用於有一定資產收益保障的「公共衛生」等基礎設施建設，以及與抗疫相關的各類支出，其中也包括支持小微發展、財政貼息、減免租金補貼等。

劉學智明言，財政部尚未明確首批抗疫特別國債的發行對象、渠道、購買額度等信息，按以往經驗，只要在金融市場公開發行，機構、個人投資者，包括香港個人投資者或可透過相關渠道進行認購。



▲市民在銀行零售國債認購專窗辦理手續。資料圖片

發改委：家電更換釋內需潛力

【大公報訊】記者張寶峰北京報道：國家發改委發言人孟瑋16日表示，當前，全球疫情和世界經濟形勢依然複雜嚴峻，對中國經濟發展的衝擊和影響還在不斷顯現。下一步，將做好大力挖掘釋放內需潛力、抓好援企穩企政策落實、千方百計保就業保民生等三方面工作。

發揮抗疫國債撬動作用

國家統計局最新統計數據顯示，一些主要指標有所回升，實物量指標也有所好轉。孟瑋表示，下一步，將重點針對經濟運行中的突出問題，抓好三個方面的工作：第一，大力挖掘釋放內需潛力。積極推進家電、汽車等更新置換和回收處

理，順勢而為促進消費新業態加快發展、完善提升，充分發揮中央預算內投資、地方政府專項債券和抗疫特別國債的撬動率引作用，加快推進短板領域的建設。

孟瑋續稱，第二，抓好援企穩企政策落實。重點落實好減稅降費各項政策，降低政府性融資擔保費率，擴大擔保的覆蓋面，發展知識產權質押融資，引導銀行向實體經濟讓利。

孟瑋表示，第三，千方百計保就業、保民生。重點瞄準高校畢業生、農民工等重点群體，強化援企穩崗和就業幫扶，促進創業帶動就業。同時落實脫貧攻堅和鄉村振興舉措，確保實現脫貧攻堅的目標。